
w w w . F D N . I R

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y
دوشنبه ۲۷ اسفند1397   شماره  ۲۷۳۳

چهارشنبه‌ها در برخی مساجد منطقه 15 جلسه برگزار می‌کنیم
دبیرکل جمعیت ایثارگران در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

هنوز به نقطه مطلوب اثرگذاری نرسیده‌ایم
دبیرکل جمعیت پیشرفت و عدالت در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

بیماری مزمن اعتماد ملی بیرون زد و جراحی شد
عضو شورای مرکزی حزب اعتماد ملی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

مهم‌ترین پروژه سال تشکیلات‌مان برگزاری کنگره بود!
سخنگوی جمعیت رهپویان انقلاب اسلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

باید بدنه اصلاحات احساس کند در فرآیند تصمیم‌گیری موثر است
معاون دبیرکل حزب ندای ایرانیان در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

در غیاب احزاب 
شخصیت‌محوری پدید می‌آید

دبیرکل حزب موتلفه اسلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

محمدجواد عامری، دبیرکل جمعیت ایثارگران 

انقلاب اسلامی به »فرهیختگان« گفت به‌طور کلی 

فکر می‌کنم در سالی که گذشت موفق بوده‌ایم. وی 

در توضیح عملکردشان تصریح کرد: »در سال 97 

جلسات حزب را به صورت منظم برگزار کرده‌ایم. در 

راستای جوانگرایی که پیش از این نیز در جمعیت 

اتفاق افتاده بود، امسال اعضای کمیته‌ها از 

چهره‌های جوان انتخاب شدند و در جذب اعضای 

هیات‌علمی دانشگاه‌ها و افراد فرهیخته بسیار موفق 

بوده‌ایم.« عامری، برگزاری نشست‌های استانی 

جمعیت ایثارگران را هم منظم توصیف کرد و در این راستا گفت: »آخرین نشست 

استانی ما حدود سه هفته پیش بود که نماینده‌های ما از استان‌های مختلف 

آمدند و ارتباط مستمری داریم. ما سعی کردیم از طریق فضای مجازی اخبار 

و تحلیل‌های مناسب را در طول زمان به آنها بدهیم.« 

دبیرکل جمعیت ایثارگران اظهار داشت: »نسبت به مسائل مختلف سعی 

کرده‌ایم بیانیه و موضع‌گیری‌های خوبی داشته باشیم. حدودا امسال 10-15 

بیانیه نسبت به مسائل مختلف صادر کرده‌ایم. رفع مشکلات مردم یکی از 

دغدغه‌های ما در سال 97 بود. ما یک بسته اقتصادی برای حل مشکلات به 

هیات دولت پیشنهاد داده‌ایم البته متاسفانه هیچ‌جوابی از آنها نگرفتیم و در 

کل جلسات کارشناسی متعددی برگزار کردیم. با احزاب و گروه‌های خودی، 

نیروهای انقلابی کارهای مشترک زیادی از جمله نشست و بیانیه انجام 

داده‌ایم.« وی درخصوص ارتباط با بدنه اجتماعی نیز گفت: »ارتباط ما با مردم 

معمولا از طریق سخنرانی اعضا، مصاحبه‌ها، بیانیه‌ها و... انجام می‌شود. در 

حال حاضر چهارشنبه‌ها در برخی مساجد منطقه 15 تهران یکسری جلسات 

برای جوانان و بچه‌های متدین آنجا برگزار می‌کنیم.« 

عامری معتقد است با توجه به مشکلات حاد مردم، 

هنوز ورود به مباحث انتخاباتی صحیح نیست و در 

واکنش به اینکه برنامه‌ریزی برای آینده و انتخابات 

مغایرتی با تذکر و رفع مشکلات مردم ندارد، گفت: 

»مردم در تامین مایحتاج روزمره خود با سختی فراوان 

مواجه هستند، آن هم به این دلیل است که مسئولان 

دولت به نکاتی که دلسوزان می‌گفتند، واقعا توجهی 

نکردند. از این رو به نظر من اگرچه شاهد توجه به 

تذکرات نبودیم ولی باید به دنبال راه‌حل برای رفع 

مشکلات مردم باشیم. اولویت اول ما رفع مشکلات 

مردم است.  دبیرکل جمعیت ایثارگران با اشاره به سازوکار انتخاباتی اصولگرایان 

نیز تاکید کرد: »من فکر می‌کنم به جای اینکه یک فرد برای جمعی تصمیم 

بگیرد باید ساختار اصلاح شود. البته اعتقاد من این نیست که الان ساختار 

معیوب یا مشکل‌داری داریم. ما باید هر روز ساختار را بهبود ببخشیم. اگرچه 

به نظر من انتخابات سال 96 انتخابات خوبی نسبت به انتخابات‌های قبل 

بود و عملکرد اصولگرایان کاما قابل دفاع بود یعنی اگر به انتخابات‌های 

کشور نگاه کنید، تاکنون سابقه نداشته به‌رغم جوسازی‌هایی که صورت گرفت 

رقیب رئیس‌جمهور مستقر 16 میلیون رای بیاورد. بنابراین من انتخابات قبل را 

انتخابات بدی نمی‌دانم اما دائما باید همراه با نگاه انتقادی به گذشته، برای 

اینکه آینده بهتری داشته باشیم گام برداریم.« 

عامری تصریح کرد: »فکر می‌کنم بزرگ‌ترین حسن انتخابات قبل این بود که 

به جای اینکه فردمحور باشد و یک نفر برای جمع اصولگرایان تصمیم بگیرد، 

ساختار مناسب انتخاب شد، آن ساختار جبهه مردمی جزء ساختارهای 

عالی و خوب بود، اگرچه اشکالاتی هم داشت و باید در جهت رفع اشکالات 

گذشته گام برداریم.« 

محسن پیرهادی، دبیرکل 

جمعیت پیشرفت و عدالت 

درخصوص عملکرد یک 

ساله حزب متبوعش به 

گفت:  »فرهیختگان« 

»جمعیت پیشرفت و عدالت 

در سال ۹۷، توانست شورای 

مرکزی خود را سامان دهد. 

مانیفست نواصولگرایی را که 

درواقع نقشه‌ راه حزب است، 

تدوین و منتشر کردیم. علاوه‌بر آن می‌توان به برگزاری 

جلسات متعدد شورای مرکزی و کمیته‌های مختلف 

این جمعیت و دیدار با برخی چهره‌های سیاسی و 

سفرهای استانی و راه‌اندازی دفاتر استانی اشاره داشت. 

جمعیت پیشرفت و عدالت توانست در این سال با ارائه 

پیشنهادهای خود به مسئولان، به‌ویژه در حوزه اقتصاد، 

برای مسائل کشور راه‌حل پیدا کند. اگرچه به‌عنوان 

دبیرکل و عضوی از این جمعیت اجازه بدهید که نسبت 

به عملکرد مجموعه خود نمره ندهم.« 

دبیرکل جمعیت پیشرفت و عدالت در ادامه افزود: »ما 

به‌عنوان یک تشکل سیاسی تلاش کرده‌ایم اثرگذار 

باشیم و در بسیاری از موارد نیز موفق بودیم. اما بی‌تردید 

هنوز به نقطه مطلوب اثرگذاری نرسیده‌ایم. در حال 

حاضر جمعیت ما، یکی از اضلاع چندگانه بسیاری 

از کنش‌های سیاسی به‌ویژه در جریان اصولگراست، 

اما یک ضعف عمومی در حوزه تشکیلات و تحزب در 

کشور وجود دارد که متاسفانه دامنگیر ما هم هست.« 

وی درخصوص اینکه تا چه اندازه آرمان‌ها، اهداف و 

مسیر طی شده این تشکل به خواست کنونی بدنه 

اجتماعی نزدیک است نیز گفت به هر ترتیب، اعضای 

فعلی شورای مرکزی که ۲۵ نفر هستند، برآمده از مجمع 

عمومی و در واقع همان بدنه اجتماعی فعال جمعیتند. 

اگرچه در تلاشیم با سامان دادن دفاتر استانی، شبکه‌ای 

گسترده‌تر و ساختاری پایین 

به بالا و منسجم پی‌ریزی 

کنیم که جمعیت، هرچه 

بیشتر از پیش، برآمده از 

خواست پایگاه اجتماعی 

خود باشد و مطالبات تهران و 

شهرستان‌ها را پیگیری کند. 

پیرهادی در ادامه تصریح 

کرد: »مشکلات در کشور 

متعددند و یک حزب فعال، 

نه‌تنها باید در تمام مسائل مورد توجه مردم، موضع 

داشته باشد بلکه باید راه‌حل نیز ارائه کند. تصور من 

این است که ما در سالی که گذشت، بیشتر توان خود را 

مصروف حوزه‌های اقتصادی و سیاسی کرده‌ایم و کمتر 

به مسائل فرهنگی پرداخته‌ایم که البته در جای خود 

مهم بود و این انتقادی است که نسبت به عملکرد یک 

سال اخیر خود وارد می‌دانم. اگرچه این واقعیت قابل 

کتمان نیست که به هر حال در وضعیت فعلی، مساله 

اول کشور و مردم حوزه اقتصاد است.«

دبیرکل جمعیت پیشرفت و عدالت با اشاره به اخبار 

ضد و نقیض مبنی‌بر ریاست حدادعادل بر شورای 

وحدت اصولگرایان اظهار داشت: »دکتر حدادعادل 

از چهره‌های مقبول و محبوب جریان اصولگراست، اما 

عمیقا معتقدیم بیش از نام‌ها، باید دید که شورای وحدت 

چه می‌خواهد بکند و چه سازوکاری خواهد داشت. 

این مساله اصلی است که گاهی از آن غفلت شده 

است. به‌عنوان نمونه، اگر تشکیلاتی 50 نفر از بزرگان 

و نخبگان را در پایتخت گرد هم آورد اما به سازوکارهای 

محلی و استانی به اندازه کافی نپردازد، عملا کاری از 

پیش نبرده است.« پیرهادی درخصوص حضور زنان 

عرصه مدیریتی و شورای مرکزی این تشکل نیز گفت: 

»معتقدیم زنان نیمی از جامعه هستند و باید نقش و 

سهم‌شان در تصمیم‌گیری‌ها و مدیریت‌ها دیده شود.« 

محمدجواد حق‌شناس، 

عضو شورای مرکزی حزب 

اعتماد ملی با اشاره به 

اختلافات پیش آمده در 

این حزب در سال 97 که 

منجر به جدایی قائم‌مقام 

سابق این حزب شد، به 

»فرهیختگان« گفت: »در 

سالی که گذشت ما شاهد 

رویکردی بودیم که درنهایت 

در اعتماد ملی یک جراحی صورت گرفت؛ عملا 

مشکلی که در چند سال تبدیل به یک بیماری مزمن 

شده بود به‌رغم تلاش‌هایی که برای رفع آن صورت 

گرفت نهایتا در کنگره حزب بیرون زد.« 

این عضو موسس اعتماد ملی اظهار داشت: 

»دبیرکل و اعضای موسس تالش جدی کرده 

بودند که بتوانند مشارکت و همراهی اعضا را 

فراهم کنند، اما به هر حال یک نفر از اعضای 

هیات‌موسس برنتابید و عمال با اعتراض برخی از 

دوستانی که با ایشان همراه بودند، اختلافات و 

تشتت در کنگره حزب عیان شد و منجر به اعتراض 

و حتی طرح شکایت به کمیسیون ماده 10 احزاب 

شد. اگرچه این شکایت در مرجع قضایی پذیرفته 

نشد و در آنجا نیز رد شد. درنهایت دبیرکل رویکرد 

خود را در حمایت از اکثریت قاطع و اصلی فضای 

هیات‌موسس و شورا اعالم کرد و عمال منجر به 

خروج یکی از اعضای هیات‌موسس از اعتماد ملی 

شد. آن‌گونه که من شنیدم خوشبختانه تصمیم 

گرفتند بروند و یک حزب جدید را به ثبت برسانند 

که برای آنها آرزوی توفیق می‌کنیم.«

حق‌شناس با بیان اینکه فارغ از ماجرای جدایی 

منتجب‌نیا از اعتماد ملی، این حزب مسیر خود 

را طی می‌کند و به‌رغم اختلافات آرام‌آرام به روال 

عادی خود برمی‌گردد 

تاکید کرد: »این حزب 

به‌عنوان عضوی از جریان 

اصلاح‌طلب و عضوی از 

شورای سیاستگذار در کنار 

دیگر احزاب اصلاح‌طلب به 

تاش و پیگیری مطالبات 

مردم و بدنه اصلاح‌طلبی 

عمل می‌کند.« 

وی عدم تحقق وعده‌ها و 

تفاوت حرف و عمل پیش و پس از انتخابات را یکی 

از مشکلات سیاست‌ورزی در جامعه ایران دانست 

و اشاره داشت: »باید عادت کنیم و یاد بگیریم 

سیاست‌ورزی بر اساس قاعده پیش برود. اصل 

قاعده احترام به تعهدات و احترام به قول‌ها و احترام 

به توافق‌هاست. اگر ما بپذیریم که سیاست‌ورزی را 

می‌‌خواهیم به‌منظور پیشرفت و توسعه در دستور 

کار قرار دهیم نمی‌توانیم به توافق‌های قبل از ورود 

به صحنه‌های سیاسی یک‌جور نگاه کنیم و بعد از 

پایان کار یک جور دیگر نگاه کنیم و این امر پسندیده 

نیست.« 

حق‌شناس در ادامه گریزی نیز به رفتار اصلاح‌طلبان 

در سال‌های اخیر به‌عنوان مثال انتخابات سال 

84 و نحوه مواجهه با حزب اعتماد ملی درون 

خانواده اصلاحات زد و تصریح کرد: »ما گلایه‌هایی 

را از دوستان همراه خود داریم اما در فضای موجود 

که انسجام حرف اصلی را می‌زند، سعی می‌کنیم 

حداقل مباحثی که موجب نوعی تشتت و ضربه به 

انسجام ملی است نداشته باشیم. گرچه معتقدیم 

باید آسیب‌‌شناسی شود و دوستانی که به نوعی در 

تصمیمات و تحلیل‌های خود در مقاطع مختلف 

درست عمل نکردند برای افکار عمومی توضیح لازم 

را ارائه کنند.« 

جمعیت رهپویان انقلاب اسلامی، در سال 97 پس از سه 

سال کنگره سراسری برگزار کرد. مالک شریعتی، سخنگوی 

این جمعیت در گفت‌وگو با »فرهیختگان« برگزاری کنگره را 

مهم‌ترین پروژه حزب متبوعش در سال جاری خواند و گفت: 

»در سال 97 بخش زیادی از توان تشکیلاتی و اجرایی 

جمعیت رهپویان به برگزاری کنگره سراسری معطوف شد 

و پس از آن هم تشکیل شورای مرکزی جدید و انتخاب 

دبیرکل و ارکان جدید جمعیت به انجام رسید. از آنجاکه 

این مهم‌ترین پروژه تشکیلات بود و بسیار هم موفق برگزار 

شد، بنده عملکرد رهپویان را در سال ۹۷ مثبت ارزیابی 

می‌کنم و نمره ۱۸ را برای عملکردمان در نظر می‌گیرم.« 

سخنگوی رهپویان معتقد است: »جمعیت رهپویان یکی 

از جوان‌ترین تشکل‌ها و احزاب کشور است که در مدت 

کمتر از 10 سال فعالیت خود به اذعان دوست و اعتراف 

دشمن به نسبت ظرفیت و امکانات محدود در اختیارش 

توانست به خوبی در میان بدنه اجتماعی حزب‌اللهی 

کشور جا پیدا کند. به‌طوری‌که اکنون در حدود 300 

شهرستان کشور شعبه و تشکیلات دارای حکم فعالیت 

دارد و در بسیاری از استان‌ها نقش محوری در احزاب 

جریان انقلاب ایفا می‌کند.« البته تاکید دارد: »این کافی 

نیست و از ابتدا با اهداف ترسیمی رهپویان بسیار فاصله 

دارد، چراکه در نظر داشتیم تا پایین‌ترین سطح قاعده 

هرم اجتماعی و محلات شهرهای کشور فعالیت خود را 

گسترش دهیم که به علت محدودیت شدید در امکانات و 

نیز مشغولیت‌های واگذارشده از سوی جریان کلی نیروهای 

انقلاب در برهه‌های حساس سیاسی و انتخاباتی زمان نیز 

از دست رفت.« 

وی افزود: »در سال‌های اخیر به‌علت تمرکز جمعیت 

رهپویان بر بازسازی تشکیلاتی و ساختاری خود طبعا از 

کمی از موضوعات نرم‌افزاری غفلت شد. گرچه جلسات 

هفتگی دفتر سیاسی جمعیت به‌طور منظم تشکیل می‌شد 

و نسبت به مسائل روز و محورهای اولویت‌دار کشور بحث و 

تبادل نظر صورت می‌گرفت، ظهور و بروز بیرونی مختصری 

داشت و خصوصا در زمینه شعار سال که حمایت از تولید 

داخلی بود، به قدر قابل‌قبول اقدامی نکردیم.« 

شریعتی، قائم به شخص بودن را به‌رغم برخی محسنات 

دارای آسیب جدی و مغایر روح کار تشکیلاتی دانست و 

تاکید کرد: »قائم‌به‌فرد بودن جریان را به سمت فردمحوری 

و دیکتاتوری درون حزبی پیش می‌برد. جریان انقلابی 

در حال حاضر با وجود جبهه مردمی )جمنا( که نقش 

هماهنگی و شبه‌پارلمان اصولگرایی را ایفا می‌کند از این 

آسیب فاصله دارد و می‌تواند محل رجوع و انتقاد اعضای 

جریان اصولگرا به‌ویژه جوانان باشد. البته عدم تحرک 

جوانانه در راس جریان اصولگرایی از جمله معضلاتی است 

که باید برایش به سرعت تدبیر کنند.« سخنگوی جمعیت 

رهپویان تصریح کرد: »جریان اصولگرایی در مجموع با 

وجود تلاش گسترده هنوز نتوانسته به همه ظرفیت‌های 

کشور بپردازد. ظرفیت‌های زیادی در ایران وجود دارد که 

لازم است دیده شده و شکوفا شود و از مسئولان مطالبه کرد 

که آنها را ببینند یا احزاب تمرکز بیشتری روی آن کنند؛ مثل 

ظرفیت عظیم نیروی انسانی تحصیلکرده کشور و لذا جریان 

انقلابی تحت هر عنوانی باید فعال‌تر عمل کند، چراکه 

به‌خاطر وجود و حضور عناصر متخصص و متعهد در این 

جریان، پتانسیل بالایی برای ارائه راهکار جهت برون‌رفت 

از مشکلات موجود در حوزه‌های سیاسی، اقتصادی، 

بین‌الملل و... وجود دارد که تجمیع و احصای پیشنهادهای 

کارشناسی می‌تواند به حل مشکلات کشور کمک کند.«

وی افزود: »باید تلاش شود تا در سال‌های آینده ارتباط 

با نخبگان ارزشی و حزب‌اللهی عمیق‌تر شود و نیز بتوان 

روی نخبگان و مراکز تصمیم‌ساز و تصمیم‌گیر تاثیر 

بیشتری به نفع جبهه انقلاب اسلامی و در راستای منافع 

ملی گذاشت. مساله دیگر لزوم ارتباط با بدنه جامعه و 

آحاد مردم است، با توجه به خط مشی و دغدغه جریان 

اصولگرا و تعهد این مجموعه به مردم‌سالاری دینی، لازم 

است با تبیین و روشنگری، ضمن ارتباط‌گیری بهتر با 

کف جامعه برای کمک به درک واقعیت‌های موجود و نیز 

غبارزدایی از چهره مظلوم نظام اسلامی، مانع پروپاگاندا و 

دروغ‌پردازی‌های احزاب یکبار مصرف، جریانات معاند و 

گروهک‌های مردم‌فریب شده تا این عوامل معلوم‌الحال 

نتوانند با سوءاستفاده از احساسات و عواطف، درنهایت 

مردم را متضرر کرده و ریل‌گذاری صحیح انقلاب اسلامی 

را دچار نوسان کنند.«

سعید نورمحمدی، معاون دبیرکل حزب ندای 

ایرانیان در گفت‌وگو با »فرهیختگان« تاکید دارد 

که ایده‌آل‌گراست، از این رو درخصوص عملکرد 

حزب متبوعش در سال 97 تصریح کرد: »خیلی 

بد عمل کردیم. من اگر خودم بخواهم بررسی 

کنم با توجه به فضای کلی کشور و پتانسیل خود 

حزب نمره قبولی به ندا نمی‌دهم و اگر بخواهم 

نمره قبولی بدهم خیلی با ارفاق و میلی‌متری این 

کار را می‌کنم و نمره قبولی می‌دهم. آن هم به دو 

دلیل؛ یکی عملکرد خود نداست. درست است 

ندا توانست بخش عمده افرادی را که داوطلب فعالیت در حزب بودند در 

تهران سازمان‌دهی کند اما به لحاظ تشکیلاتی در سازماندهی افراد در 

استان‌ها اصلا موفق نبوده است.مساله بعدی این است که در حوزه فکر 

درست است ندا روی دو تا سه موضوع اصلی کشور از جمله طرح منع به 

کارگیری بازنشستگان و مباحث محیط‌زیستی دست گذاشت و در سال 

گذشته روی آنها خیلی مانور داد، اما واقعیت این است این کارهایی که 

ندا کرد فقط در حالت دست‌گرمی برای حزب خوب بود و حزب نتوانست به 

مطالبات اصلی مردم به‌خصوص جوانان پاسخ درست دهد.« نورمحمدی 

معتقد است: »جوانان مستعد و افرادی که عضو حزب ندا هستند پتانسیل 

خوبی را برای این حزب به وجود آورده‌اند، با این حال از نقاط ضعف حزب 

ندا این است که نتوانسته تمامی این استعدادها را بالفعل کند.اگرچه 

موقعیت ندا در میان احزاب اصلاح‌طلب نسبت به یکی دو سال پیش 

قابل مقایسه نیست و همه احزاب، ما را به‌عنوان یکی از احزاب اثرگذار و 

اصلی اصلاحات و یک مجموعه که می‌تواند جریان‌ساز شود، می‌شناسند. 

اگرچه این سیاست را نداریم که همه دیدارهای حزب را رسانه‌ای کنیم.« 

وی کنگره سال 97 حزب متبوعش را به لحاظ کمی 

و کیفی از سایر احزاب اصلاح‌طلب و اصولگرا بالاتر 

می‌داند، اگرچه اشاره داشت که این حزب نتوانست 

کنگره‌های استانی خود را برگزار کند. 

معاون دبیرکل حزب ندای ایرانیان خبر داد که در 

دو ماه گذشته با سه تن از اصلی‌ترین چهره‌های 

جریان اصلاحات دیدار داشتند و تصریح کرد: 

»در این جلسات انتقادات شدیدی از وضعیت 

اصلاحات داشتیم و فوق‌العاده منتقدانه صحبت 

کردیم. طبیعی است وقتی این دیدار صورت گرفته 

بخش عمده‌ای از انتقادات ما را قبول داشتند شاید روی بحث راهکار با 

هم متفاوت بودیم. طی یک سال گذشته نشده که ما درخواستی از یکی از 

چهره‌ها یا احزاب اصلاح‌طلب داشته باشیم و با استقبال مواجه نشویم. در 

حال حاضر واقعیت این است که ما انتخاب می‌کنیم که سراغ چه کسانی 

برویم و سراغ چه کسانی نرویم.«  نورمحمدی تاکید کرد: »ندا به دنبال 

اصلاح ساختار تصمیم‌گیری اصلاح‌طلب‌هاست و دیدارها نیز حول این 

مساله بود. ندای ایرانیان به‌عنوان یک حزب جوان معتقد به نوسازی در 

ساختار سیاسی جریان اصلاحات است. ما معتقدیم باید بدنه اصلاحات 

احساس کند در فرآیند تصمیم‌گیری موثر است. به‌عنوان مثال در بحث 

پارلمان اصلاحات که مطرح شده است ندا پیشنهادهای متفاوتی داده 

است؛ مهم‌ترین نظر ندا این بود که پارلمان اصلاحات شکل نمی‌گیرد مگر 

اینکه بخشی را مستقیما به انتخاب بدنه اصلاحات بگذاریم. این نگاه تا دو 

ماه گذشته در اقلیت مطلق بود ولی در حال حاضر با رایزنی‌های صورت 

گرفته دو، سه حزب اصلی را با خود همراه کرده‌ایم، قدری ما از ایده‌آل‌های 

خود کوتاه آمدیم و قدری آنها و به جمع‌بندی مشترک رسیدیم.« 

اسدالله بادامچیان، 

دبیرکل حزب موتلفه 

اسلامی در گفت‌وگو 

با  »فرهیختگان«  با 

اشاره به ضایعه فوت 

سه تن از چهره‌های 

در  موتلفه  شاخص 

گفت:  جاری  سال 

نه  سفا متا مسال  ا «

برای ما درگذشت سه 

تن از یاران ما ضایعه بود. مرحوم اعتمادیان که همه وجود ایشان خیر و 

برکت برای ملت بود، مرحوم مهرآئین که چهره اثرگذار انقلاب و مبارزه بود 

و مرحوم حبیبی، دبیرکل موتلفه که ضایعه سختی بود. البته طبعا در همه 

سال‌ها برای همه افراد و همه جوامع، هم شادی و هم غم، هم فراز و هم 

نشیب است و هیچ چیزی در دنیا و در گذر زمان مطلق نیست. بنابراین 

در موتلفه اسلامی همانند بقیه امور این دنیا فراز و نشیب بود، اما در سالی 

که گذشت توانست یک موقعیت ویژه را رقم بزند و در سطح جامعه بتواند 

حضور جدی‌تری داشته باشد. از این رو موتلفه در سال 97 نه‌تنها دچار رکود 

نشد، بلکه فعال بود.« وی افزود: »در روزگاری که بسیاری از این تشکل‌ها 

در تشکیل کنگره دچار مشکل و مسائل گوناگون هستند، ما توانستیم 

بحمدالله کنگره‌ای بزرگ برگزار کنیم که قوی‌ترین کنگره احزاب در سال 

97 بود. یکی از موفقیت‌های امسال این بود که تعداد اعضای شورای 

مرکزی موتلفه از 30 نفر به 35 نفر ارتقا یافت و با پنج نفر علی‌البدل به 40 

نفر رسید. تقریبا سه نسل در شورای مرکزی حضور دارد. مجموعه شورای 

مرکزی مجموعه‌ای منسجم و قوی است. پیوند نسل‌ها را به جای گسست 

نسل‌ها شاهد هستیم و تقریبا بخش اجرایی ما همه جوان هستند.« 

بادامچیان افزود: »در موتلفه جای دعوا و جناح‌بندی و تلاش برای به دست 

آوردن قدرت نیست و آنجا همه به دنبال انجام وظیفه هستند و هرکس سعی 

دارد فرد دیگری را بر خود ترجیح دهد و به همین علت آنجا رقابت وجود 

ندارد. در سال جدید تعداد بانوان در شورای مرکزی موتلفه دوبرابر شد. 

برخی جوان استقراض می‌کنند، ولی جوانان ما همه در موتلفه رشد کرده 

و پرورش یافته‌اند. خیلی از جوانانی که امروز در موتلفه سمت دارند، بالای 

10 سال در حزب کار کرده‌اند. به قول مرحوم حبیبی، از سربازی به سرداری 

رسیده‌اند. « وی معتقد است: »یک‌سویه‌نگری که در دولت و دیگرانی غیر از 

دولت وجود دارد، باعث شده از موتلفه بهره نبرند و البته کسانی هم هستند 

که محبت می‌کنند و با هم کار می‌کنیم. امیدواریم سال آینده با پیام مقام 

معظم رهبری و این بیانیه گام دوم موتلفه بتواند یک تحول عمیق درون 

خود پدید بیاورد و با یک برنامه جدی برای مجلس آینده در خدمت ملت 

و نمایندگان واقعی ملت انجام وظیفه کند.« بادامچیان در پاسخ به اینکه 

چرا موتلفه نتوانست نقش محوری و میدان‌داری مرحوم عسگراولادی را 

بعد از ایشان ادامه دهد، گفت: »مرحوم عسگراولادی محوری قوی بود. 

هر شخصیتی ویژگی‌های خاص خود را دارد. مرحوم عسگراولادی سابقه 

14 سال زندان را داشت و مرحوم حبیبی این سابقه را نداشت. مرحوم 

عسگراولادی از روز اول نهضت امام)ره( حضور داشت و سن آقای حبیبی 

این حضور را اقتضا نمی‌کرد. طبعا موقعیت‌های مرحوم عسگراولادی ویژه 

بود و مرحوم حبیبی به خوبی و با قدرت توانست راه ایشان را ادامه دهد و داد 

و به خوبی هم موتلفه را اداره کرد. البته معتقدم همچنان موتلفه آن نقش 

محوری را دارد.« دبیرکل موتلفه، در انتقاد نسبت به برخی احزاب گفت: 

»برخی تشکل‌ها و احزاب فقط موقع انتخابات فعال می‌شوند، ولی موتلفه 

معاونت انتخاباتی دائم دارد. اگر حزب در جامعه نباشد، مسائل سیاسی یا 

فردی و افراد هم متفرق می‌شوند، در حالی که سیاست کار جمعی است و 

در غیاب احزاب، شخصیت‌محوری و شخص‌زدگی پدید می‌آید، لازم است 

چند حزب قوی داشته باشیم که مردم بتوانند سلیقه خود را در چارچوب 

قانون و تشکیلات علنی بیان کنند.« 


